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Unul dintre cele 
mai abomina-
bile personaje 
ale regimului 
poliŃienesc din 
România ceau-
şistă era Admi-

nistratorul de 

bloc. Figură odioasă a ultimilor ani ai 
ceauşismului biruitor, cu un statut 
social şi juridic aberant, elaborat de 
legislaŃia socialist-triumfalistă de 
după 1983, Administratorul de bloc 
reprezenta un factor birocratic al cărui 
rol de informator oficial al fostei 
SecurităŃi şi MiliŃii era consemnat 
scriptic, fiind plătit din fondurile 
destinate tocmai personalului care se 
ocupa de controlul şi urmărirea 
permanentă a populaŃiei la locul de 
reşedinŃă. Este bine ştiut că, începând 
din 1983, prin confiscarea şi 
demolarea locuinŃelor proprietate 
particulară, cu curŃi, şi ridicarea în 
locul lor a blocurilor de stat, Puterea 
comunistă din România intra în 
ultima sa fază de „înaintare spre 
comunism”: „desfiinŃarea ultimelor 
rămăşiŃe ale mentalităŃii burgheze” şi 
înregimentarea întregii populaŃii în 
rândurile proletariatului – adică a 
acelei categorii sociale deposedate 
care nu mai dispune decât de forŃa de 
muncă, pe care este silit să şi-o vândă 
ca să poată trăi. 

Astfel dezavuaŃi, cetăŃenii rămâ-
neau complet la dispoziŃia „patro-
nilor” roşii, care puteau dispune unde 
să fie ei disponibilizaŃi „în funcŃie de 
necesităŃile economice ale momen-
tului”, roboŃi docili interşanjabili în-
cartiruiŃi fără excepŃie ca simpli 
chiriaşi (nu proprietari!) ai locuinŃelor 
pe care li le ofereau întreprinderile 
din „fondurile de locuinŃe” puse la 
dispoziŃie de stat. 

„PoliŃai-şef” şi „agă” al acestor 
blocuri (de fapt „Cămine Muncitoreşti 
pentru familişti”) era Adminis-

tratorul de bloc – al cărui statut era 
consemnat şi stabilit juridic de Legea 
Administratorului de bloc. Studiind 
acest document se poate remarca 
faptul că, la nivel local, drepturile 
Administratorului sunt practic nelimi-
tate în imobilul pe care-l are „în 
responsabilitate”, tot el gestionând şi 
spaŃiul comun şi dependinŃele. Legea 
îi conferă drept de control şi 
evidenŃă a persoanelor care intră şi 
ies din apartamente, dreptul de a 
alerta „organele de stat” – MiliŃie, 
Procuratură, Armată sau Securitate – 
asigurând „filajul” permanent al 
locatarilor şi, prin agenŃii Inspecto-
ratului General de Stat, controlul asu-
pra averilor, veniturilor realizate, 
locului de muncă şi anturajului 
fiecăruia dintre locatari. Ca preşedinte 
al Comitetului de bloc, Adminis-

tratorul se ocupă de gestionarea 
sumelor încasate din chirii, de 
îmbunătăŃirea şi modificările aduse 

spaŃiului alocat (sursă constantă de 
bacşişuri). E atotputernic: are acces la 
dosarele personale ale locatarilor şi 
contribuie activ şi substanŃial la 
alcătuirea acestora – el stabileşte dacă 
şi cine din bloc duce „o viaŃă morală 
şi decentă” şi cine nu, cine are „spirit 
civic şi se preocupă de averea 
colectivă” şi cine nu, după bunul lui 
plac, cine „are o conduită civilizată” 
şi cine „se abate de la normele şi 
regulile de viaŃă ale eticii socialiste”. 
El stabilea cine mai poate locui în 
respectivele apartament de stat şi cine 
trebuia evacuat. Un aparatnic local 
„multilateral dezvoltat” al Puterii 
comuniste.  

După 1989, o parte dintre aceşti 
Administratori au fost schimbaŃi din 
funcŃii. Nu toŃi. Dar chiar şi pe unde 
au fost schimbaŃi, structura 
comunist-ceauşistă a rămas aceeaşi. 
Complet caducă, după vânzarea către 
locatari a apartamentelor. Structura 
sindicalistă a rămas statutată de 
Legea Administratorului de bloc – 

încă în vigoare. Şi statutul social-
politic al Administratorului a rămas 
acelaşi. Tot el este informatorul 
oficial al neo-securităŃii SRIste 
actuale, tot el controlează cine intră şi 
cine iese din imobil, cu cine şi ce 
corespondează locatarii (violând fără 
reŃineri secretul corespondenŃei), ce 
rude are în străinătate, ca să-şi dea 
raportul neo-miliŃiei poliŃieneşti, tot el 
controlează averile locatarilor, vio-
lând nestânjenit legea secretului 
bancar. Tot el se ocupă de Gazeta de 
Perete a blocului şi, post-R, de 
Avizier. Tot el coordonează „şedin-
Ńele de bloc”. Tot el asigură paza 
imobilului şi poliŃia lui secretă. Tot el 
este cel care oferă relaŃii asistenŃilor 
sociali de la locurile de muncă, de la 
secŃiile de paşapoarte sau de la 
spitale, când se face controlul la 
domiciliu pentru a se consemna 
condiŃia socială sau familiară. Tot el 
percepe chiria şi cotele de întreŃinere 
ale celor care nu au achiziŃionat 
apartamentele şi nu şi-au montat 
contoare personale. Tot el angajează 
portarul şi pompierul, femeia de 
serviciu, gunoierii şi orice alt personal 
pentru întreŃinere şi reparaŃii. (Pe 
vremuri, tot el se ocupa de 
coordonarea „muncii voluntare” a 
locatarilor). Tot el alertează organele 
Puterii de Stat pentru descinderi, 
Sectoristul şi, înainte, coordona 
acŃiunile Gărzilor Patriotice. Numai 
în prezenŃa lui se puteau şi, probabil, 
se pot efectua, arestările şi 
percheziŃiile la domiciliu. Era, şi 
rămâne, un adevărat zbir local al 
Puterii roşii. 

Aceşti Administratori de bloc au 
urmat chiar şi nişte „Şcoli de 
Administrator de bloc” – ale căror 
diplome au rămas valabile după ’89 
(ca şi cele ale politrucilor şi ziariştilor 
de la  academia comunistă „Ştefan 

Ghiorghiu”). Noii administratori i-au 
avut ca „profesori” pe vechii 
colaboraŃionişti fervenŃi ai regimului 
ceauşist. Nimic nu s-a schimbat. Doar 
sloganul comuniştilor în travesti de 
azi, care scandează „Jos comunismul, 

tovarăşi!”  
A vorbi în România, unde peste 70 

% din populaŃie locuieşte la bloc, de 
vreo schimbare politică esenŃială atâta 
vreme cât mai dăinuie încă 
principalele structuri ceauşiste, este o 
naivitate. Aceleaşi bande locale, roşii, 
gestionează şi acum după cum au fost 
învăŃate la şcoala ceauşistă – doar că 
au devenit mult mai cinice şi mai 
corupte decât înainte. Aşa-zisul 
„capitalism” din România de azi nu 
este altceva decât un comunism 
mascat al îmburgheziŃilor roşii care 
şi-au schimbat lozincile, nu şi 
oamenii, şi nici obiceiurile. 

Orice lege a lustraŃiei ar trebui să 
înceapă, în primul rând, cu aceste 
structuri administrative locale, pe care 
legile anterioare, îndepărtându-le din 
cale controlul conducerilor care-i 
subordonau, nu au focut decât să le 
consolideze şi promoveze pe aceleaşi 
trepte ierarhice.  

Locuiesc pe Aleea Lăceni, din 
Bucureşti. Administratorul blocului în 
care stau eu este Ńigan. Dar dintre cei 
cu ifose patriotarde de „român 
neaoş”, chiar „naŃionalist” – însă cu 
obiceiuri şi comportament de şătrar.  
I-a dat casă Ceauşescu şi, întrucât 
nevastă-sa fătase „conform 
directivelor” 4 puradei, primise 
onorurile de Mamă-Eroină, din 
subvenŃiile respective trăind toată 
familia, fără servici înainte de a fi 
„ales” el Administrator de bloc. Prin 
1990-1991 a fost dat afară din 
Consiliul de administraŃie din cauza 
neregulilor făcute în funcŃie şi a 
datoriilor de la întreŃinere (avea cea 
mai mare datorie dintre toŃi locatarii), 
şi condamnat cu suspendare. După 
aceea, în loc să fie evacuat, a fost 
scutit – prin Decretul de Stat dat de 
Guvern – de plata respectivă restantă 
(a cărei rată de amenzi a trebuit să o 
plătim toŃi ceilalŃi locatari, care 
achitaserăm în termen cota-parte la 
întreŃinere – amenzile veneau pe 
întregul imobil, nu defalcate pe 
apartamente) – şi cu banii sustraşi şi-a 
cumpărat o maşină personală Dacia 
cu care şi-a făcut taximetrist unul 
dintre copii. De câŃiva ani, însă, el a 
reuşit să reintre în funcŃia pierdută, 
aşa că banda lui de rude, cei 4 copii şi 
cei 7 nepoŃi şi „prietenii” acestora, 
stau neîntrerupt la intrarea blocului, 
mâncând seminŃe pe treptele de la 
intrare şi agresând verbal şi fizic pe 
cei care încearcă să treacă printre ei. 
Prin 1993 a achiziŃionat abuziv 
Spălătoria comună de la parter şi, la 
un moment dat, a făcut în ea un aşa-
zis „magazin-de-bloc”... alimentar, 
unde vindea (clandestin) băuturi 

alcoolice. Ulterior a transformat 
Spălătoria în depozit de marfă (ceapă, 
cartofi) şi şi-a deschis câteva 
„buticuri”, tarabe, în piaŃa improvi-
zată de vizavi, tolerată de PoliŃie şi 
Primărie, deşi a debutat absolut ilegal. 

Ca toŃi ceilalŃi administratori de la 
blocurile din jur şi-a construit garaj 
personal pe aleea din faŃa blocului. Iar 
fi-su îşi parchează maşina în dreptul 
intrării. Şi-a îngrădit cu sârmă spaŃiul 
verde al blocului şi îl foloseşte pentru 
uz personal, ca să-şi întindă el 
boarfele la uscat acolo. Vara, 
ostentativ, îşi spăla covoarele pe aleea 
de intrare, cu furtunul, obligând pe cei 
ce trec la situaŃii penibile şi umilitoare 
în încercarea de a se strecura pe lângă 
preşurile lui pe care toată şatra, 
îmbrăcată sumar, se adună să le frece 
şi stropească prin furtunul racordat la 
robinetele de la subsol, unde sunt 
„boxele” (comune), la care însă 
nimeni în afara lui nu are acces. Din 
cauza relaŃiilor pe care le are, ca 
Administrator, la secŃia de PoliŃie de 
sector, la Primărie, şi nu numai, 
nimeni nu îi poate face nimic acestui 
scandalagiu care îşi pune pe geam 
boxele de la magnetofon, terorizând 
tot cvartalul cu urletele „manelelor”, 
iar de când fi-su e taximetrist, îşi 
parchează maşina pe aleea din faŃa 
blocului, cu uşile deschise, şi-şi lasă 
urlătoarea ore în şir la difuzoarele de 
bord date la maximum. Dă buzna 
peste locatari, în casă, „să verifice”: 
cum merge lumina, dacă se încălzesc 
caloriferele, dacă merge apa în baie, 
dacă funcŃionează antena colectivă 
sau dacă nu cumva ai umblat la ea (pe 
acolo îşi băgau cei de la Securitate 
firele aparatelor de ascultare). 
 Înainte de ’89, când mobiliza 
populaŃia la „muncă volunta-
ră” (prezenŃa obligatorie) şi stabilea 
„normele” (ce şi unde îşi va face 
fiecare iobag socialist claca roşie), pe 
mine mă punea să sap grădina de sub 
fereastra lui (locuieşte la parter) în 
vreme ce toată familia de balaoacheşi 
se aşeza la geamul larg deschis, să 
râdă de mine şi să-mi dea ordine: 
„vezi că acolo a rămas un petec 
nesăpat”, sau: „hai, dă-i bătaie, că 
altfel nu-Ńi pontez ziua şi te scot şi 
duminica viitoare la lucru!” Îmi 
împănase dosarul de cadre de la 
servici cu acuzaŃii că nu sunt destul 
de comunist şi că nu am o origine 
socială, o pregătire politică şi o 
morală corespunzătoare şi „conspir” 
împotriva regimului. După ’89, 
lansează peste tot zvonuri că aş fi fost 
comunist nomenclaturist şi alte 
bazaconii (eu fiind, şi înainte, şi în 
continuare, apolitic, adică fără 
apartenenŃă la nici un partid). 
 Nimeni nu îi poate face nimic! E 
un şef mafiot local. E un „naş” al 
mafiei roşii. Unul dintre nenumăraŃii 
alŃi Administratori de bloc din 
România.      11 mai 2006 
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